
SVĚT PGAC

Vážení kolegové, přátelé,

PGA Czech prožila vynikající rok 2010. Bylo tomu 20 let, 

kdy se skupina odvážných a skvělých golfi stů rozhodla 

založit v tehdejším Československu profesionální asocia-

ci. Jak se čím dál více ukazuje, byl to důležitý a smysluplný 

krok. Golf je v České republice stále na vzestupu a svým 

velkým dílem k tomu přispívá i PGA Czech.

V naší PGA se pravidelně navyšuje počet členů, který 

na začátku roku 2011 dosáhl už čísla 225. Zakladatele 

české PGA před dvaceti lety ani ve snu nenapadlo, že by 

za dvě desetiletí měla jimi ustavená asociace tak vysoký 

počet členů. 

PGA nám v současné době dělá jen samou radost. Pod 

vedením Master Professional Petra Němce vzděláváme 

své členy podle nejmodernějších metod a v souladu s nej-

novějšími trendy PGAs of Europe. Kvalita českých trenérů 

se viditelně zvyšuje a na jejich činnost slyšíme stále více 

pozitivních slov.

Velice úspěšná je naše Pilsner Urquell Czech PGA Tour, 

která dává příležitost domácím hráčům i profesionálům 

z okolních zemí herně růst. Zásluhou promotéra série 

Karla Skopového seniora se podařilo výrazným způso-

bem Pilsner Urquell Czech PGA Tour mediálně zviditelnit. 

Sestřihy z našich turnajů se objevují ve vysílání dvou tele-

vizních stanic. O sérii pravidelně informují celostátní de-

níky i časopisy. A to nejen ty s golfovou tématikou. V roce 

2010 jsme měli rekordní prize money a zvyšuje se i zájem 

ze strany promotérů jednotlivých turnajů a sponzorů.

V říjnu jsme oslavili 20 let činnosti PGA Czech. V rámci 

závěrečného turnaje zavítal do Brna i prezident PGAs of 

Europe Heinz Fehring, který se jako divák a pozorovatel 

zúčastnil turnaje i slavnostního večera. Při oslavách jsme 

zároveň ocenili 18 našich členů za jejich dosavadní čin-

nost pod hlavičkou PGAC.

Česká PGA prožívá skvělé roky a já si přeji, abychom v na-

stoupeném trendu pokračovali.

Petr Nitra

Prezident PGA Czech

SLOVO PREZIDENTA PGA CZECH

❱ ❱

“Česká PGA se od samého počátku vydala na svou 

cestu sedmimílovými kroky. Dynamický růst se spous-

tou nových a nových úkolů – to vše nás provází celou 

tu dobu. Při takovém tempu se ale logicky nemůže 

podařit vše na sto procent. Současný výbor pracuje 

již třetí volební období téměř ve stejném složení a to 

je v dané situaci záruka jisté kontinuity. Máme velice 

dobrou pozici v PGAs of Europe a naše Pilsner Urquell 

Czech PGA Tour patří ve své kategorii k nejlepším. Tím 

největším uznáním byla návštěva samotného prezi-

denta PGAs of Europe Heinze Fehringa na říjnovém 

Grand Finále Pilsner Urquell Czech PGA Tour na Kas-

kádě. Naše vzdělávání pod vedením Petra Němce vy-

chovává nové profesionály podle nejnovějších metod 

moderní výuky, které posvěcuje centrála PGAs of Eu-

rope v anglickém Belfry.”

KLÍČEM K ÚSPĚCHU 
JE POKORA
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Česká PGAC oslavila na konci loňského 

roku dvacet let své činnosti. V jejím čele 

stojí již devátým rokem ve funkci prezi-

denta Petr Nitra. Právě proto je on tím 

nejpovolanějším k tomu, aby uplynu-

lých dvacet let zhodnotil.



Které období v historii české PGA považujete 

za klíčové a proč?

Několikrát jsme rozjížděli naší tour od samé nuly. Hle-

dali jsme partnery a sponzory a to je stejný problém 

ve všech zemích. Jako pozitivní a klíčový moment 

v tomto bodě vidím založení naší vlastní servisní 

a marketingové organizace, kterou od samého za-

čátku řídí Karel Skopový sen. Její výsledky jsou nepře-

hlédnutelné.

PGAC se s rozvojem golfu v České republice neu-

stále rozrůstá. Jak vnímáte stále se zvyšující počet 

profesionálů?

Je to přímá úměra ke zvyšujícímu se počtu golfových 

hřišť a nových hráčů. Bohužel vidím v blízké budouc-

nosti možnou nemalou krizi, neboť vývoj je příliš 

prudký a bouřlivý a část golfových subjektů se dosta-

ne do fi nančních potíží. A s nimi logicky i část profesi-

onálů. Dobrá práce bude jenom pro kvalitní profíky, ti 

ostatní budou muset bojovat.

Ne všichni příznivci golfu mají úplně jasno v ozna-

čeních Playing Pro, Teaching Pro a Apprentice. 

❱ ❱ Můžete nám přiblížit rozdíly mezi těmito katego-

riemi?

Playing Pro jenom hraje turnaje a trénuje sám sebe, 

jeho status je zcela jednoznačný a striktně defi novaný. 

Máme informace, že někteří Playing Pro zneužívají své 

pravomoci a za úplatu trénují amatéry. Pokud něco 

takového zjistíme, budeme postupovat podle nové-

ho disciplinárního řádu, který připravujeme. A sankce 

budou tvrdé. Apprentice, čili student či učeň, se při-

pravuje tři roky na závěrečné zkoušky, aby se z něj stal 

plnohodnotný profesionál. Vedle hlavních oborů jako 

jsou výuka golfu, golfová technika, obchod, club fi t-

ting a nauka o golfových hřištích je asi nejobtížnější 

získat herní výkonnost, která je u nás jedna z nejtěž-

ších v Evropě. Abych byl konkrétní: je třeba odevzdat 

pět výsledků na HCP 2 a to není vůbec snadné. Po slo-

žení všech zkoušek se stává profesionál plnohodnot-

ným Teaching Pro.

Jaký věk považujete u Teaching Pro jako ideální 

ke vstupu do PGA? 

Minimální věk pro vstup do PGA jako student na Tea-

ching Pro je 18 let. Podle evropských statistik je ideální 

věk okolo 21 let. A to si myslím, že je správné.

Co začínajícím profesionálům při jejich vstupu 

do PGAC nejvíce kladete na srdce?

Aby při svém představování při vstupu do PGA nepo-

užívali následující větu: “Vstupuji do vašich řad s tím, 

abych svými znalostmi pomohl PGA v další činnosti.” 

Berte tuto větu trochu s úsměvem, ale noví adepti 

mají velmi malé zkušenosti ohledně aktivit budoucího 

profesionála. Ale vážně. Na srdce jim především vedle 

profesionálního přístupu kladu pokoru.

Profesionálové se podílejí i na činnosti Tréninko-

vých center mládeže, jejichž koncept připravoval 

Karel Skopový sen. Jak hodnotíte práci vašich čle-

nů při práci s mládeží? 

To nejde hodnotit paušálně. Každé TCM pracuje jinak 

a také jinak hodnotí práci našich členů Česká golfo-

vá federace. My se snažíme poskytnout trenérům co 

nejvíce užitečných informací, aby jejich zodpovědná 

práce byla co nejefektivnější.

Golfi sté mohou na hřištích narazit vedle profesio-

nálních trenérů také na cvičitele. V čem se profe-

sionál od cvičitele odlišuje? Můžeme něco podob-

ného vidět i v jiných zemích?

Trochu to přeženu, ale je to jako v nemocnici rozdíl 

mezi lékařem a zdravotní sestrou. Cvičitelé by měli 

pomáhat v klubech především v práci s mládeží a být 

profesionálovi k ruce. Cvičitelé jsou školeni pouze po-

vrchně a jejich dosažené vědomosti nejsou zdaleka 

srovnatelné s trenérem PGA. Bohužel i zde ekonomika 

přinutila některé subjekty k levnějším variantám, kte-

rou cvičitel bezesporu je. Golf není pouze sport, ale 

i tvrdý byznys. Cvičitelů je třeba, ale jejich množství 

a pracovní zařazení musí být důkladněji kontrolováno 

jak PGA, tak i ČGF. ❱ ❱



❱ ❱

❱ ❱

povědných za rozvoj golfu v ČR, aby někdo z mladých 

a talentovaných kluků konečně prorazil. Někteří na to 

mají, led je tenký a myslím, že stačí už jen málo…

Od roku 1987 jste i členem německé PGA. Můžete 

srovnat činnost německé PGA a té české?

Zní to neuvěřitelně, ale příští rok budu slavit čtvrt sto-

letí v PGA. Začínal jsem v Hamburku kde jsem strávil 

více než pět let a můj šéf u kterého jsem se učil, Hans 

Heiser, patřil k legendám německého profesionálního 

golfu. Z německé PGA se stal sportovní a hospodářský 

gigant, ale i tam se to neobešlo bez mnoha kotrmelců 

a krizí. Jedna z těch největších, kterou si já dobře pa-

matuji, byl boj mezi německými a anglickými trenéry. 

Dlouho Němcům trvalo, než uchopili golfový boom, 

který nastartoval Bernhard Langer v 80.letech, za správ-

ný konec. Mám v řadách německé PGA mnoho přátel 

a kontaktů, které se snažím využívat i v české PGA.

Neuvažujete vzhledem k těmto kontaktům, že by-

chom něco „okoukali“ ve způsobu výchovy mla-

dých hráčů, abychom také měli svého Kaymera 

nebo Čejku?

Martin Kaymer je veliký golfi sta a má onu vlastnost, 

o které jsem se již zmiňoval - pokoru. Je teprve na za-

čátku kariéry a rozhodně si myslím, že nepoleví a zapí-

še se do dějin golfu velkým písmem. Alex Čejka se do-

stal mezi čtyřicátníky a já jsem mu předpověděl do tří 

let velké vítězství. Alex na to má, je to velký a zkušený 

hráč, který si všechno vydřel sám. On má bojovné srd-

ce jako lev, je již dlouho na túře a letos opět bude hrát 

Masters. Nikdo si nedokáže představit ten urputný boj 

na US PGA Tour. O Alexovi ještě rozhodně uslyšíme, 

přeji mu to a on si to zaslouží.

Výbornou příležitostí k výkonnostnímu růstu je 

pro české hráče Pilsner Urquell Czech PGA Tour. 

Ženskou hvězdu tedy už máme. Jak vidíte české 

profesionály? Který z mužů by ji mohl napodobit?

Letos do našich řad přešlo i mnoho nadějných hráčů 

z reprezentace a ti určitě zvednou konkurenční boj, 

což se jistě projeví na kvalitě hry. Sedm měsíců naší 

dobré túry však nestačí k tomu, aby kluci obstáli v za-

hraniční konkurenci. Budeme hledat cesty a možnosti 

pro přípravu v zimních měsících a i v této oblasti požá-

dáme o spolupráci federaci. Je v zájmu nás všech, zod-

Profesionálem jste bezmála čtvrt století. Jak se 

za tu dobu změnil přístup českých profesionálů 

ke své práci a ke golfu?

Jak jsem se již zmínil, konkurence bude přirozeným 

způsobem míchat kartami a budoucí profesionál bude 

muset pro sebe, a tím i pro ostatní, udělat mnohem 

více. Golf má ohromnou budoucnost a každý musí 

uchopit tu svou šanci za ten správný konec. Máme 

u nás mnoho špičkových trenérů, kteří se o svou práci 

bát nemusí. Ale na druhou stranu jsou zde i tací, kteří 

se budou muset nad svým přístupem zamyslet, nebo 

zůstanou, jak se říká, na ocet.

Do PGA jako Playing Pro vstupují stále mladší 

hráči a hráčky. Některým dokonce ještě není ani 

18 let, jako například Kláře Spilkové. O přijetí 

těchto teenagerů musí PGAC speciálně rozhodo-

vat. Jaké aspekty v takovém případě vyhodnocu-

jete?

Žádná PGA na světě nebrání  talentům ve věku stře-

doškoláků ve vstupu mezi profesionály. U Playing 

Pro nemáme věkovou hranici danou, jako je tomu 

u Teaching Pro. Naším úkolem je takovým talentům 

pomáhat, jak je to jenom možné. A v tomto také 

budeme tlačit na federaci, neboť odchod k profesi-

onálům by neměl být pro mladé hráče jako  odchod 

do emigrace.

Dlouho se čeká na první opravdu velkou hvězdu 

českého golfu. Klára Spilková v ní už roste. Co pro 

ni bude v premiérové sezóně na Ladies European 

Tour nejdůležitější? 

Klára je na české golfové scéně nejvíce skloňované 

jméno. Doufám, že to slovo “české”  brzy nahradíme 

minimálně za “evropské”. Klára na to má, věříme jí a to 

nejdůležitější co teď potřebuje, je klid na trénink a cel-

kovou přípravu před tour.



❱ ❱ Ve spojení s generálním partnerem, značkou Pils-

ner Urquell, má série velice vysokou úroveň. V čem 

všem může mladým profesionálům pomoci?

Ano, již několikrát jsem se zmiňoval o naší túře, která 

v uplynulých dvou letech rozhodně přispěla k mno-

hem vyšší herní výkonnosti. Spojily se dvě prestižní 

značky, je to dobré manželství a pevně doufám, že vy-

drží dlouho. Hodíme se k sobě, profi tujeme navzájem 

z naší spolupráce a na tu další se těším. A například le-

tošní valná hromada PGAC se uskuteční v prostorách 

Plzeňského pivovaru,  a to je unikátní.

Jako šéf českých profesionálů máte samozřejmě 

dokonalý přehled o domácím golfovém dění. 

V čem jsou podle vás v českém golfu největší re-

zervy. Čemu bychom se měli od těch nejvyspělej-

ších golfových zemí nejvíc přiučit?

Jak jsem se již zmínil, led je tenký a jsme blízko. Jednou 

z hlavních priorit je umožnit hráčům minimálně deset 

měsíců v roce hrát turnaje a trénovat venku, koncen-

trovat se více na psychickou přípravu a mentální tré-

nink než na techniku švihu. Trochu více pokory a štěstí 

a mnohem více individuálního přístupu ke všem po-

vinnostem budoucí golfové hvězdy.“  ●

PREZIDENTEM BYL ZVOLEN 
PETR NITRA

Sedící zleva: Karel Skopový; Petr Nitra, prezident PGAC; Mgr. Petr Němec, viceprezident PGAC

Stojící zleva: ing. Alan Babický, MBA; Oldřich Nechanický, Petr Mrůzek, Ondřej Trupl ❱ ❱



Petr Nitra ve volbě uspěl s celkovým počtem 79 hla-

sů. Staronový prezident na Valné hromadě zhodnotil 

činnost svou i práci celého výboru PGAC za uplynulé 

období.  

Petr Nitra stojí v čele českých profesionálů od roku 

2002, kdy ve funkci nahradil Tomáše Teissinga.  Profe-

sionálem se stal už v roce 1987, tedy ještě před vzni-

kem české PGA. Své první kroky mezi profesionály 

učinil v Německu, když pracoval v golfovém klubu 

v Hamburku. 

Současně byl zvolen i viceprezident a nový výbor 

PGA Czech. Post viceprezidenta obhájil Petr Němec, 

který zároveň vede v české PGA vzdělávání. Do vý-

boru byli zvoleni i tři členové z jeho předcházející-

ho složení – Petr Mrůzek, Oldřich Nechanický a Karel 

Skopový senior.  Novými členy výboru jsou Alan Ba-

bický a Ondřej Trupl. Tomáš Teissing jako čestný pre-

zident PGAC bude i nadále svým poradním hlasem 

s výborem spolupracovat. ● ❱❱❱❱

PGAC VELKOLEPĚ OSLAVILA 20 LET TRVÁNÍ

V roce 1990 vznikla česká PGA a v rámci závěrečného turnaje Pilsner Urquell Czech 

PGA Tour 2010 v resortu Kaskáda u Brna se uskutečnil slavnostní večer u příležitosti 

20. výročí jejího vzniku.

Ofi ciální část večera provázela svým slovem televizní moderátorka Lucie Borhyová. 

Zaplněný sál aplaudoval velkým postavám české PGA, které se výrazným způsobem 

zasadily o rozvoj profesionálního i amatérského golfu v České republice. Byly pro ně 

připraveny pamětní medaile, které za přítomnosti prezidenta PGAs of Europe Heinze 

Fehringa převzaly z rukou prezidenta PGAC Petra Nitry. Slavnostního ceremoniálu 

se zúčastnil i Doug Brodman, generální ředitel společnosti Plzeňský Prazdroj, která 

je prostřednictvím své značky Pilsner Urquell generálním partnerem PGAC i Pilsner 

Urquell Czech PGA Tour. 

❱ ❱

2 0 t h  A N N I V E R S A RY

V rámci Valné hromady PGAC, která se 

konala 16. ledna loňského roku v Praze, 

se uskutečnila volba prezidenta a výbo-

ru na další 4 roky. Potřetí byl preziden-

tem zvolen Petr Nitra.



❱ ❱

❱ ❱ Současně byla založena Síň slávy PGAC. Jako první 

do ní vstoupil in memoriam spoluzakladatel české 

PGA a někdejší prezident České golfové federace Ha-

nuš Goldscheider.

Ocenění byli následující členové PGAC a  další 

osobnosti, které s PGAC spolupracují:

Zlatá pamětní medaile za zásluhy o rozvoj PGAC.

Miroslav Němec - prezident PGAC v letech 1990 - 

1993

Tomáš Teissing - prezident PGAC v letech 1993 - 2002

Petr Nitra - prezident PGAC od roku 2002

Mgr. Petr Němec - Evropský profesionál roku 1998, 

Master Professional, za zřízení a úspěšné vedení čes-

ké profesionální trenérské školy

Karel Skopový sen. - jeden ze zakládajících členů 

PGAC, spoluzakladatel Tréninkových center mládeže, 

za vedení servisní organizace a realizaci Czech PGA 

Tour tak, jak ji známe dnes

Petr Mrůzek - za dlouholetou činnost ve výboru 

PGAC

Oldřich Nechanický - za dlouholetou činnost ve vý-

boru PGAC a vynikající trenérskou práci

Pavel Nič sen. - za vynikající trenérskou práci

Michael Jon - mezinárodní rozhodčí, za činnost 

hlavního rozhodčího a organizační pomoc při reali-

zaci Czech PGA Tour

doc. PhDr. Vladimír Süss Ph.D. - děkan FTVS UK, 

za rozvoj spolupráce s FTVS UK v Praze

Stříbrná pamětní medaile za vynikající reprezentaci 

a sportovní výsledky (v abecedním pořadí)

Jiří Janda, Jan Juhaniak, Zuzana Mašínová, Petr Mrů-

zek, Jiří Němeček, Jiří Seifert, Karel Skopový jun., Petr 

Skopový

Vyhlašení a předání pamětních desek zakladajícím čle-

nům PGAC proběhne na valné hromadě. PGAC Zaklá-

dali v roce 1990 Miroslav Němec, Jaroslav Peterka, Petr 

Mrůzek, Petr Němec, Karel Skopový, Miloslav Bouška, 

Jiří Zavázal ●

Studenti prvního a druhého ročníku uzavřely v listo-

padu 2010 svůj studijní rok.

Oba ročníky absolvovaly závěrečný seminář ve dvou 

blocích. První část se odehrála na Fakultě tělesné 

výchovy a sportu Univerzity Karlovy. Dopoledne se 

studenti na akademické půdě věnovali zejména te-

orii. Odpoledne se pak přesunuli do indooru v Dejvi-

cích nedaleko hotelu Crown Plaza. Právě tady vzniklo 

nové centrum vzdělávání PGAC pro zimní období. 

V Dejvicích studenti i všichni lektoři pod vedením 

šéfa vzdělávání české PGA Mgr. Petra Němce nalezli 

ideální podmínky pro výuku i praktická cvičení. In-

door v Dejvicích nabízí elektronický driving range, 

který je nejmodernější v České republice. Na jednot-

livých odpalištích je dostatek prostoru nejen ke hře, 

ale zejména pro výuku. Profesionálové díky speciální-

mu elektronickému snímači vidí na obrazovce celou 

dráhu letu míčku a mohou lépe analyzovat chyby při 

švihu. Používaný software dokáže vyhodnotit hned 

několik aspektů a trenér pak má k dispozici komplex-

ní data k vyhodnocení provedené rány. K výuce se 

využívají i dva putting greeny a jeden chipping gre-

en a ke hře z písku slouží skutečný bunker.

V průběhu zimy budou studenti právě v Dejvicích 

absolvovat ve dvojicích nově zavedenou povinnou 

praxi. Během týdne mohou naplno využívat služeb 

centra a navíc se budou věnovat klientům, kteří pro-

jeví zájem o tréninkové hodiny ● ❱❱❱ ❱❱ ❱

SEMINÁŘE 1. A 2. ROČNÍKU PROBĚHLY V NOVÉM GOLFOVÉM CENTRU



Jste viceprezidentem PGA Czech a ve své činnos-

ti se zaměřujete hlavně na vzdělávání golfových 

trenérů. Jaké máte v této své práci priority?

Od začátku naší činnosti vycházíme ze stejných prin-

cipů.          

Dodržování úrovně standardů PGAE ve vzdělávacím 

procesu

Zlepšování vnějších vztahů s ostatními pan-european 

organizacemi, mezinárodními PGAs

Komunikace, podpora značky PGA, medializace čin-

nosti (práce) teaching pro´s, našeho vzdělávacího sys-

tému

Za dobu vašeho působení v roli hlavního metodi-

ka PGA Czech vám prošla rukama spousta začína-

jících profesionálů. Jak se za 20 let fungování PGA 

změnili nově příchozí trenéři? V čem se liší ti noví 

od těch starších?

Během své praxe jsem poznal několik desítek profesi-

onálních trenérů. Dospěl jsem k názoru, že se v pod-

statě neliší. Pouze starší mají více zkušeností a mladší 

mohou být kreativnější.

Česká metodika má v Evropě skvělý zvuk, když se 

mj. podařilo navázat těsnou spolupráci s FTVS UK. 

Má podobný systém vzdělávání v evropském mě-

řítku obdoby?

Master Professional Mgr. Petr Němec je ředitelem vzdělávání české 

PGA. V této roli má dlouholeté zkušenosti a řadí se k nejrespektova-

nějším odborníkům v Evropě.

JDEME SPRÁVNOU CESTOU

Je pravda, že náš vzdělávací program se v Evropě řadí 

hodně vysoko a je svým způsobem výjimečný. Po-

dobný systém mají na starém kontinentě ještě Francie 

a Švédsko. 

Jaké jsou v současnosti hlavní evropské trendy tý-

kající se vzdělávání trenérů?

Evropské trendy se zabývají stálou kontrolou a zvyšo-

váním úrovně jednotných vzdělávacích standardů. Ev-

ropa se zaměřuje na formy zlepšování komunikace při 

výuce, především jak moderně vyučovat.

V rámci aktivit ČGF se v našem golfu pohybují cvi-

čitelé, kteří ale nejsou profesionálními trenéry. 

V čem jsou největší rozdíly mezi profesionálem 

a cvičitelem?

Hlavní rozdíly, které obě skupiny odlišují, jsou přede-

vším v herní výkonnosti a vyšší odborné vzdělanosti 

na straně profesionálů. 

Profesionál není jen golfovým trenérem, případ-

ně hráčem. Co všechno se při svém studiu profesi-

onál naučí a čím vším se pak zabývá v praxi?

Činnost profesionálů je zaměřena na několik okruhů:

a/ výuka a trénink golfu

b/ teorie a praxe golfové techniky

c/ úprava a údržba golfových holí

d/ pravidla golfu a organizace turnajů

e/ poradenství při stavbě a údržbě golfových zařízení

f/ využití sportovní vědy v golfu

g/ PRO-SHOP

h/ golf a životní prostředí ●

ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠKY 
STUDENTŮ PGAC

❱ ❱

Říjen roku 2010 měl pro 17 absolventů vzdělávání 

PGAC velký význam. Úspěšně složenou závěrečnou 

zkouškou ukončili tříleté studium. Všichni účastníci 

závěrečných zkoušek se ve dnech 18. a 19. října 2010 

stali v golfovém areálu GC Praha-Motol plně kvalifi ko-

vanými profesionály.

V průběhu studia absolvovali studium v předmětech:

výuka a trénink golfu

teorie a praxe golfové techniky



PILSNER URQUELL CZECH PGA TOUR 2011

❱ ❱ úprava a údržba golfových holí

pravidla golfu a organizace turnajů

poradenství při stavbě a údržbě golfových zařízení

využití sportovní vědy v golfu

vedení obchodu, klubu (management)

golf a životní prostředí

jazyky

 

Závěrečná zkouška se skládá:

a) teorie:  test 

- z teorie golfové techniky

- z teorie výuky

- z nauky o golfovém hřišti

- z vedení obchodu

 b) praxe:  úprava a údržba golfových holí (club fi tting)

vyučovací hodina (ukázka výuky, 45 min)

golfová technika (demo) 

Složením závěrečných zkoušek dosáhli podle sta-

nov PGAC:

 

KVALIFIKACE - Full Qualifi ed PGA Professional

Bayer Jan, Bouda Martin, Iliadis Nikolaos, Kaplan David, 

Komínek Tomáš, Němeček Petr, Neumannová Linda, 

Příhoda Karel, Robětín Karel, Semiginovský David, Six-

tová Anna, Svoboda Pavel, Trčka Petr, Važanský Jakub,

Žatečka Ondřej a kolegové ze Slovenska: Hauskrecht 

Augustin, Petráš Jakub

 

PGAC všem absolventům gratuluje a přeje mnoho 

úspěchů a kvalitní reprezentaci české profesionální 

golfové asociace. ●

Přehled turnajů a vítězů

Mstětice  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . John Horsky

Waidhofen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Lukáš Lizánek

Beroun  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Filip Mrůzek (am)   

Ropice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . John Horsky

Tále . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Viktor Skalle

Telč . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Petr Nič

Sokolov  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Ondřej Lébl

Mladá Boleslav  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Marek Nový

Haugschlag . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Lukáš Tintěra

Kaskáda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Ondřej Lébl

GRAND FINÁLE I PILSNER URQUELL 

CZECH PGA TOUR 2010 VYHRÁL 

ONDŘEJ LÉBL

Nejprestižnější golfová série ve střední Evropě Pilsner 

Urquell Czech PGA Tour završila rok 2010 neuvěřitel-

ně dramatickým vyvrcholením Kaskáda Grand Finále 

Czech PGA Tour v Brně – Jinačovicích. Vítěze turnaj 

i celé série totiž muselo určit až play off  mezi Ond-

řejem Léblem a Lukášem Tintěrou. Jejich souboj roz-

hodla až druhá jamka rozehrávky.

Do fi nálového kola šel z vedoucí příčky Marek Nový 

s náskokem dvou ran před Stanislavem Matušem 

a Ondřejem Léblem. Na první devítce se ale všechno 

začalo otáčet. Matuš nasázel na jamkách č. 3, 4 a 5 tři 

birdie v řadě a protlačil se do průběžného vedení s ak-

tuálním skóre -1, které dokázal držet až k poslední jam-

ce. Ondřej Lébl předvedl na úvodních devíti jamkách 

dvě birdie a i on se dostal před Marka Nového, který 

naopak zapisoval dvě bogey a další přidal na desítce. 

Na zadních pozicích byl zatím klid. ❱ ❱



❱ ❱ venství v sérii. Velkou bitvu svedli v závěru Stanislav 

Matuš a Ondřej Lébl. Před poslední jamkou na tom 

byli díky Léblovu birdie na sedmnáctce stejně. Jejich 

miniduel rozhodla hra z ferveje. Matuš poslal druhou 

ránu do vody. Lébl neriskoval a přihrál si před green. 

Na greenu ležel třetí ranou a po dvou puttech za-

hrál bogey a zajistil si účast v rozehrávce. Matuš nao-

pak čtyřmetrový putt do bogey, který by ho posunul 

do play off , neproměnil a skončil třetí. 

Play off  mezi Ondřejem Léblem a Lukášem Tintěrou 

začínalo na desáté jamce. Oba hráči se dostali na gre-

en druhou ranou a po dvou puttech odešli s parem. 

Pokračování napínavé koncovky se přesunulo na jam-

ku č. 18. Lukáš Tintěra po celé kolo riskoval a ze své 

cesty neuhnul ani v nervydrásající rozehrávce. Druhou 

ránu směřoval na levou část green, ale míček nako-

nec skočil do vody. Tím se otevřela cesta k vítězství pro 

jeho kolegu z play off . Ondřej Lébl zachoval chladnou 

hlavu a zvolil stejnou strategii jako ve třetím kole. Jen 

s tím rozdílem, že jeho třetí rána skončila přibližně je-

den a půl metru od praporkové tyče a putt do paru 

umístil do jamky. Léblova radost mohla propuknout 

naplno. Vyhrál turnaj i celou Pilsner Urquell Czech PGA 

Tour 2010. Za vítězství obdržel prémii 170 tisíc korun, 

čímž v sérii dohromady nasbíral 388 415 bodů. Z prů-

běžné první příčky sesadil Viktora Skalleho, který spadl 

na třetí místo za druhého Lukáše Tintěru.

Šťastný vítěz svůj výkon okomentoval následov-

ně: „Ve fi nále jsem se mohl maximálně spolehnout 

na svou krátkou hru. První devítku jsem doslova uči-

poval, protože mi úplně ideálně nevycházely rány 

do greenu. Pomohla mi i smůla Standy Matuše a pak 

i Lukáše Tintěry, když jim míček nešťastně odskočil 

do vodní překážky. Musím vyzdvihnout skvěle připra-

vené hřiště a poděkovat místnímu greenkeeperovi 

a celému jeho týmu.“

Drama se začínalo rozjíždět s obrovským nástupem 

Lukáše Tintěry. Birdie na devítce a desítce ještě nic 

zásadního nesignalizovala. Ta pravá smršť, která do-

provázela mohutný fi niš, přišla od Lukáše Tintěry 

od 15. jamky s parem 5. Tintěra nasypal tři birdie za se-

bou a na osmnácté jamce se zásluhou paru posunul 

s výsledkem 68 ran do play off . 

Tintěra ale musel čekat, jak se vyvine situace v posled-

ním fl ightu. Nový už byl ze hry o turnajový titul i pr-

KASKÁDA GRAND FINÁLE 
CZECH PGA TOUR 2010
KONEČNÉ VÝSLEDKY 

ORDER OF MERIT PILSNER URQUELL CZECH 
PGA TOUR 2010 konečné pořadí  

 1. Ondřej LÉBL  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  388 415

 2. Lukáš TINTĚRA  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  274 819

 3. Viktor SKALLE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  245 033

 4. Marek NOVÝ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  241 500

 5. John HORSKY . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  198 748

 6. Petr SKOPOVÝ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  190 650

 7. Petr NIČ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  164 750

 8. Jakub STANISLAV  . . . . . . . . . . . . . . . . .  163 686

 9. Lukáš LIZÁNEK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  162 663

 10. Stanislav MATUŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . .  112 733

1. Ondřej LÉBL 75+71+70 216 (PAR)

2. Lukáš TINTĚRA 75+73+68 216 (PAR)

3. Stanislav MATUŠ 75+71+71 217 (+1)

4. Marek NOVÝ 71+73+74 218 (+2)

5. Petr NIČ 78+75+70 223 (+7)

Jiří NĚMEČEK 78+72+73 223 (+7)

7. Petr SKOPOVÝ 78+70+76 224 (+8)

8. Filip MRŮZEK  77+75+73 225 (+9)

9. Stéphane LOVEY 73+77+76 226 (+10)

10. Jan ZEDNÍČEK  74+80+73 227 (+11)

Roman SVOBODA 78+74+75 227 (+11)



Při pohledu na jeho letošní výsledky zjistíme, že On-

dřej se zúčastnil všech deseti turnajů Pilsner Urquell 

Czech PGA Tour 2010 a pouze jednou se nevešel 

do elitní desítky. Stalo se tak hned na úvod sezóny při 

Golf Prague Open ve Mstěticích. Ke dvěma triumfům 

přidal ještě dvě umístění na pomyslných medailových 

pozicích - na Tálích skončil druhý a v Haugschlagu tře-

tí. Krále letošní Pilsner Urquell Czech PGA Tour 2010 si 

představíme v krátkém profi lu.

DATUM A MÍSTO NAROZENÍ: 25. 7. 1985 
 

WEBOVÉ STRÁNKY: www.ondrejlebl.cz
 

KLUB:  Golfový klub Líšnice 
 

GOLFOVÉ ZAČÁTKY:  od dětství 
 

PROFESIONÁL OD ROKU: 2006 
 

TRENÉR: Karel Skopový ml. 
 

GOLFOVÝ VZOR: Ernie Els 
 

REKORDNÍ KOLO: 63 Cihelny 
 

PŘEDSTAVUJEME ONDŘEJE LÉBLA
Ondřej Lébl bral na Kaskádě všechno. Vyhrál turnaj i sérii Pilsner Urquell Czech PGA 

Tour 2010. Během sezóny slavil turnajový titul v Sokolově a právě na Kaskádě. Dva-

krát se letos z prvenství radoval pouze on a ještě John Horsky. Ondřej Lébl je znám 

svou precizní krátkou hrou a velice klidným řešením složitých situací. Navíc je psy-

chicky velmi odolný a nenechá se jen tak něčím vyvést z míry, což dokonale předvedl 

při play off  na Kaskádě, kde s chladnou hlavou zůstal na osmnáctce věrný osvědčené 

taktice a došel si pro prvenství. 

NEJVĚTŠÍ GOLFOVÉ ÚSPĚCHY:

1. místo Order of Merit Pilsner Urquell Czech PGA Tour 

2010

1. místo Sokolov PGA Czech Masters by MP SHOT CR 

2010

1. místo Kaskáda Grand Finále Czech PGA Tour 2010

 

1. místo Nová Amerika Trophy 2009 

 

2. místo PGAC Partner Trophy CZ Golf Stroke Play 

Championship, Telč 2009

2. místo PGAC Partner Trophy Terasy Ústí  2009

2. místo Czech PGA Match Play Championship 2009

3. místo PGA Czech Masters 2009

 

1. místo Czech PGA Match Play Championship 2008 

3. místo ŽP Pipex Cup Tále 2008

1. místo Sony Bravia ProAm 2008

1. místo Canon Golf Championship 2007

2. místo ŽP Pipex Cup Tále 2007

1. místo Czech PGA Match Play Championship 2006

1. místo Czech PGA Prezident Trophy Tour 2006

1. místo Czech PGA Prezident Trophy Telč 2006

1. místo Czech PGA Prezident Trophy Waidhofen 2006

 

3. místo Mistrovství ČR dorostu 2003, 2002, 2001
 

HOLE IN ONE:  Darovanský dvůr, 16. jamka 
 

ZÁJMY: hokej, lyžování, badminton, auta, knížky 
 

CO MĚ NA GOLFU NEJVÍC FASCINUJE: 

Umění zvládat svoje emoce, vnitří boj se sebou sa-

mým a pocit z perfektně trefené rány. 
 

NEJLEPŠÍ GOLFOVÁ RADA, KTEROU JSEM DOSTAL: 

Od Petra Skopového - přečíst si knížku 30 vteřinový 

golfový švih ●



❱ ❱

Ondřeji, v čem spočívá základ vašeho úspěchu 

v letošní sezóně? 

S mým trenérem Karlem Skopovým juniorem jsme 

přes zimu začali pracovat na předělání švihu. Byla to 

klíčová změna. Zjistil jsem, že abych se mohl posu-

nout dál, musím svůj švih změnit. Potřeboval jsem se 

mimo jiné prodloužit, a to se povedlo. Na drajvu jsem 

delší o 15 – 20 metrů, k čemuž mi pomohla i změna 

hole. Driver mám teď o půl palce delší a loft hole jsem 

snížil z 9, 5 stupně na 8, 5. Nějaký čas pochopitelně 

trvalo než jsem nový švih dokázal se vším všudy uplat-

nit i při turnajích. Té změně jsem ale od začátku věřil 

a věděl jsem, že nemohu uhnout. Dokonce jsem tomu 

i tak trochu obětoval jamkovku v Ropici, kde jsem se 

maximálně soustředil, abych se držel nově nauče-

né techniky. Sice jsem vypadl už ve druhém kole, ale 

svůj úkol jsem splnil. V té době už jsem jen čekal, kdy 

to konečně přijde. Na Tálích jsem na konci června už 

dosáhl dobrého umístění a cítil zlepšení. V Sokolově 

už všechno fungovalo a také jsem tam letos poprvé 

vyhrál. Navíc jsem se vrhl na cvičení u kondičního 

trenéra Oldřicha Reka a přes zimu jsem nabral deset 

kilo svalové hmoty. Nejde ani tak o fyzičku, ale cítím se 

o hodně silnější.

Vždycky vás zdobila krátká hra. Neměl jste oba-

vy, že by jste si změnou švihu rozhodil krátkou 

hru?

Strach jsem neměl a ani se nic takového nestalo. Jen 

jsme po turnaji v Telči s Karlem změnili držení hole při 

patování. Dříve jsem měl ruce spojené a teď každá 

ruka drží hůl zvlášť. Od toho se pak odvíjí trochu jiná 

příprava na úder, příchod k míčku i založení. Ta změna 

se také projevila pozitivně.

 

Pak ale přišla Čeladná …

Czech Open na Čeladné se mi vůbec nepovedlo. Dělal 

jsem staré chyby a nedokázal se jich zbavit. Čeladná 

mě srazila hodně dolů a musel jsem se postupně hra-

bat zpátky nahoru.

 

Cesta zpět na vrchol se podařila. Jak to vypadalo 

z vašeho pohledu?

Nejbližší turnaj po Čeladné se hrál v Mladé Boleslavi, 

kde to nebylo úplně ideální, ale určité záblesky zlepše-

ní jsem pozoroval. V Haugschlagu jsem se cítil o mno-

Přes loňskou zimu Ondřej Lébl tvrdě pracoval na své fyzické kondici 

a i dnes chodí pravidelně cvičit. Současně se rozhodl předělat svůj 

švih, aby se mohl herně zlepšovat. Správnosti svých kroků na sto 

procent věřil a dnes může říci, že udělal dobře. Aby také ne, když 

v průběhu sezóny vyhrál dva turnaje Pilsner Urquell Czech PGA Tour 

v Sokolově a na Kaskádě. Na PGA Czech Masters v Sokolově se na-

startoval ke skvělé druhé polovině sezóny, kterou uzavřel vítězstvím 

při Grand Finále, kde bral rekordní prémii 170 tisíc korun 

a triumfoval i v celé sérii.

ONDŘEJI LÉBLOVI POMOHLA K ÚSPĚCHU ZMĚNA ŠVIHU



❱ ❱

❱ ❱

trochu potrénoval. Na range proto moc často ne-

chodím. 

Jaké plány máte pro příští sezónu?

Všechno závisí na penězích. Loni se mi jich sešlo o něco 

méně, a proto jsem se zaměřil na domácí turnaje Pils-

ner Urquell Czech PGA Tour a do zahraničí jsem se vy-

dal pouze jednou, když jsem v Hamburku hrál na EPD 

Tour. Pokud se mi podaří zajistit více peněz, mohl bych 

se vydat přes zimu do tepla a trénovat. Pak bych se 

chtěl více zaměřit na EPD Tour a další turnaje v cizině. 

Když se budu dostatečně zlepšovat, tak budu zvažovat 

účast v kvalifi kační škole na European Tour. ●

Play off  rozhodla až druhá jamka, kterou byla 

osmnáctka. Zdálo se, že na ní nechcete riskovat 

a hrajete na jistotu?

Ono to tak možná vypadalo, ale přiznávám, že jsem 

původně hrál druhou ránu na green. Jenže úder se mi 

moc nepovedl a nakonec z toho byl lay up. U třetí rány 

už jsem si hodně věřil, že míček pošlu blízko jamce 

a zahraju par nebo v horším případě bogey. Překvapi-

lo mě, že Lukáš poslal druhou ránu do vody a dal mi 

tak šanci vyhrát turnaj i túru.

 

V průběhu roku jsme často vídali, že vaše snou-

benka Petra vám tahala hole jako caddie. V Brně 

sice s vámi byla, ale poslední den jsme po vašem 

boku viděli tatínka Františka.

Někdy v polovině roku jsme se dohodli, že společně 

s Petrou už při turnajích po hřišti chodit nebudeme. 

V Sokolově jsem šel poprvé sám a hned jsem vyhrál. 

Na Kaskádě jsem si vozík s holemi tlačil sám. Před tře-

tím kolem jsem ale věděl, že budu potřebovat fyzic-

kou pomoc, a tak jsem si vzal na hřiště tátu. V konci 

turnaje jsem pak ty ušetřené síly použil.

 

Na hřišti působíte velice klidně a vyrovnaně. 

Mám takovou povahu. Jsem introvert a při hře nedá-

vám na sobě nic znát. Takže to není naučené. Ale vím, 

že to pro některé hráče může být nepříjemné, když 

vidí, že zkazím ránu a nic to se mnou nedělá. Doká-

žu emoce udržet v sobě a možná z toho někdy i něco 

málo vytěžím. Házení holí a hlasitých projevů se ode 

mě nedočkáte.

 

Jak často se vedle dávání tréninkových hodin kli-

entům věnujete svojí vlastní hře?

Přišel jsem na to, že mi více vyhovuje, když si jdu 

zahrát, než pilování úderů na drivingu. Takže dvakrát 

až třikrát týdně se vydám aspoň na devítku, abych 

ho lépe a skončil jsem třetí. Na Kaskádě už se mi hrálo 

parádně. Takže všechno šlo postupně a dobře to do-

padlo. 

Na Kaskádě jste při závěrečném turnaji zaútočil 

v posledním kole a posunul se až do play off . Jak 

vám vyhovuje hřiště nedaleko Brna?

Hřiště na Kaskádě se mi moc líbí, ale až do letoška 

se mi na něm nedařilo. Až jsem si myslel, že to hřiš-

tě je postavené proti stylu mé hry. Letos bylo opět 

skvěle připravené. Ferveje, greeny, zkrátka všechno 

bylo ve vynikajícím stavu. Týden před turnajem jsem 

si na Kaskádu zajel zahrát cvičné kolo, protože jsem 

nechtěl hrát ve středu den před turnajem. Od neděle 

do úterý jsem totiž trávil na turnaji v Kynžvartu a ne-

chtěl jsem i se cvičnými koly absolvovat sedm osm-

náctek v sedmi dnech a k tomu ještě nedělní Pro-Am 

na Kaskádě. Právě ten ušetřený den mi hodně pomohl 

v závěru turnaje, protože jsem měl možná o trochu víc 

sil než Lukáš Tintěra. Navíc jsem měl díky dřívějšímu 

cvičnému kolu dost času určit si taktiku pro Kaskádu. 

Strategie jsem se držel vlastně po celou dobu a mám 

velkou radost, že to nakonec vyšlo. 
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ONDŘEJ LÉBL VYHRÁL 

I FISCHER TRAVEL TICKET
FISCHER 
CHALLENGE 
OVLÁDL NOVÝ

Ondřej Lébl vyhrál v sezóně 2010 Pilsner Urquell Czech 

PGA Tour i vloženou soutěž Fischer Travel Ticket. Do ní 

sbírali body všichni čeští vyučující profesionálové. 

Na každém turnaji bodovalo patnáct nejlepších, mezi 

něž se vždy rozdělovalo 30 tisíc bodů. 

Vyhraná suma se s koncem sezóny mění v hodno-

tu zájezdu od cestovní kanceláře Fischer. Nejvyššího 

součtu 24 758 dosáhl Ondřej Lébl, který jako Tea-

ching Pro dává tréninkové hodiny v pražských Hod-

kovičkách. ●

Poprvé byla při Pilsner Urquell Czech PGA Tour za-

vedena i celosezónní soutěž Fischer Challenge. 

Na každém turnaji byly vybrány tři jamky - po jed-

nom paru 3, 4 a 5 a ve všech kolech se započítávaly 

na nich zahrané výsledky do dlouhodobé statistiky. 

Na konci sezóny se 

udělal průměr, při-

čemž do hodnocení 

byli zahrnuti pouze 

hráči, kteří se zúčast-

nili nejméně pěti 

turnajů. Prvních pět 

členů PGAC získává 

vouchery od Cestov-

ní kanceláře Fischer.

Premiérový roč-

ník soutěže vyhrál 

Marek Nový (získal 

voucher na 30 tisíc 

korun) před Ondře-

jem Léblem (25 000) 

a Lukášem Tintěrou 

(20 000). Čtvrtí Lu-

káš Lizánek a Jakub 

Stanislav se mohou 

těšit na poukázku 

na 12 500 korun. ●

FISCHER TRAVEL TICKET
KONEČNÉ POŘADÍ 

 1. Ondřej LÉBL  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .24 758

 2. Lukáš LIZÁNEK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21 850

 3. Lukáš TINTĚRA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21 233

 4. Viktor SKALLE  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20 066

 5. Petr SKOPOVÝ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19 500

 6. Robert SCHOVÁNEK . . . . . . . . . . . . . . . . . . .16 583

 7. Petr MRŮZEK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 150

 8. Jakub JANDA  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11 700

 9. Květoslav STRACHOTA . . . . . . . . . . . . . . . .11 525

 10. Jan ZEDNÍČEK. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11 075

FISCHER CHALLENGE 
- KONEČNÉ POŘADÍ 

 1. Marek NOVÝ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3,9048

 2. Ondřej LÉBL  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3,9444

 3. Lukáš TINTĚRA  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,0000

 4. Lukáš LIZÁNEK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,0741

  Jakub STANISLAV  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,0741

 6. Jeff  SIKUTE  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,0926

 7. David KAPLAN  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,1111

  Roman SVOBODA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,1111

 9. Jan JUHANIAK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,1190

 10. Jan ZEDNÍČEK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,1250
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Marek Nový obsadil v konečném pořadí EPD Tour 

26. místo.

Plzeňský rodák se turnajů EPD Tour 2010 účastnil až 

na výjimky po celou sezónu a z českých profesionálů 

si vedl nejlépe. Od ledna, kdy ročník European Deve-

lopment Tour odstartoval v Turecku, nasbíral celkem 

7 493,15 euro. Na EPD Tour bojuje zejména se silnou 

konkurencí kvalitních německých hráčů. Sezónu 2010 

na EPD Tour Marek zakončil vynikajícím devátým mís-

tem na závěrečném Fulda EPD Tour Championship. 

Do elitní desítky se prosadil ještě dvakrát. V Augsbur-

gu mu patřila osmá příčka a na Fürst Fugger Privat-

bank  Classsic dokonce šestá.

V průběhu roku získalo fi nanční prémie do Order of 

Merit celkem osm Čechů. Za Novým skončili na začát-

ku sedmé desítky Petr Nič a Petr Skopový.

Na nejlepší umístění na jednotlivém turnaji dosáhl 

v úvodu sezóny na Sueno Pines Classic Jakub Kučera. 

V tureckém Beleku dělil Kučera, jehož neustále sužují 

zdravotní problémy, pátou pozici.

Pět nejlepších hráčů z Order of Merit EPD Tour se au-

tomaticky kvalifi kuje na European Challenge Tour. 

Druhou „evropskou ligu“ si v roce 2011 zahrají vítězný 

Němec Benjamin Miarka se svými krajany Maxem Kra-

merem a Danielem Wünschem. Německé trio doplňu-

jí Angličan Grant Jackson a Tim Sluiter z Nizozemska.

ORDER OF MERIT EPD TOUR 2010

 1. Benjamin MIARKA (Německo) 25 641,09 euro

 2. Max KRAMER (Německo) 24 132,88 euro

 3. Daniel WÜNSCHE (Německo) 21 142,09 euro

 4. Grant JACKSON (Anglie) 20 034,02 euro

 5. Tim SLUITER (Nizozemsko) 19 555,24 euro

 26. Marek NOVÝ  7 493,15 euro

 60. Petr NIČ 2 578,24 euro

 61. Petr SKOPOVÝ 2 535,41 euro

 69. Jakub KUČERA 1 887,33 euro

 123. Jakub STANISLAV 560,40 euro

 135. Viktor SKALLE 466,90 euro

 141. Robert SCHOVÁNEK 374,80 euro

 151. Jan ZEDNÍČEK 295,80 euro

Do EPD Tour se zapojili i Lukáš Lizánek a Ondřej Lébl, 

ale na fi nanční odměny nedosáhli. ●

V lednu 2010 jste byl zvolen na další čtyřleté ob-

dobí členem výboru PGA Czech. Ve své činnosti 

máte na starosti STK, tedy záležitosti týkající se 

sportovních záležitostí českého profesionálního 

golfu. Čím se nejvíce zabýváte? 

Ve spolupráci s Karlem Skopovým a Michaelem Jo-

nem přípravou propozic na jednotlivé turnaje. Aktu-

alizujeme Soutěžní řád a v průběhu sezóny jsem zod-

povědný za aktualizaci našich žebříčků. 

Před vypuknutím sezóny je třeba připravit celou 

řadu záležitostí. Co konkrétně musí být před kaž-

dou sezónou připraveno? 

Především to je již zmíněný Soutěžní řád nebo přes-

něji řečeno „Stálé podmínky soutěží a Místní pravidla“, 

která jsou platná pro hru na všech našich turnajích 

v dané sezóně. Sjednocujeme to s materiálem, který 

NOVÝ NEJLEPŠÍM ČECHEM V ORDER OF MERIT EPD TOUR OLDŘICH NECHANICKÝ 
O ČINNOSTI STK 
ČESKÉ PGA

Na hladkém průběhu Pilsner Urquell 

Czech PGA Tour se podílí organizační 

tým. Patří do něho i šéf Sportovně-tech-

nické komise Oldřich Nechanický, který 

je současně i dlouholetým členem Vý-

boru PGA Czech. V několika otázkách 

a odpovědích nám Oldřich Nechanický 

přiblíží činnost STK.
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vydává European Tour. V roce 2010 nám navíc přibyl 

antidopingový program, ke kterému jsme se společně 

s ČGF přihlásili. 

Jaké nejzásadnější věci v průběhu sezóny řešíte? 

V průběhu sezóny se zabývám sestavováním žebříč-

ků a evidencí výsledků, které jsou důležité především 

pro studenty k závěrečným zkouškám. Od roku 1993, 

kdy jsem byl zvolen do této funkce, mám výsledky ze 

všech našich turnajů, včetně žebříčků. Ty se historicky 

tvořily podle odchylky od paru hřiště. 

Mnoho lidí stále nemá jasno v sestavování pořadí 

Order of Merit. Česká PGA má dva žebříčky. Jaký 

je mezi nimi rozdíl? 

Jak vyplývá už z jejich názvů, jeden žebříček je z naší 

Pilsner Urquell Czech PGA Tour, kam se započítávají 

body všech hráčů, kteří na těchto turnajích startují. Tj. 

včetně zahraničních profesionálů, ale i amatérů. Dru-

hý „Národní“ žebříček se týká pouze našich členů, je 

rozdělen na muže a ženy, a počítají se do něj fi nanční 

výhry ze všech turnajů, včetně zahraničních, pořáda-

ných pod hlavičkou PGA. 

Order of Merit PGA Czech zahrnuje odměny ze 

všech ofi ciálních turnajů hraných pod hlavičkou 

PGA. Jak se přepočítávají peníze z cizích měn 

na české koruny? 

Na začátku roku se podle kurzu koruny k jednotlivým 

měnám stanoví výše pro přepočet a ta se drží po ce-

lou sezónu. V roce 2010 to bylo např. 26 Kč za euro. 

Jak je to se zařazováním amatérských hráčů, kteří 

na Pilsner Urquell Czech PGA Tour startují na di-

voké karty, do pořadí Order of Merit? 

U všech hráčů se hodnota vyhraných peněz převádí 

na body, takže amatérští hráči dostávají body dle umís-

tění. Což někdy znamená, že profesionálové dostanou 

vyplacenou vyšší částku než mají bodů na daném tur-

naji, když jsou na děleném místě s amatérem. ●

JIŘÍ NĚMEČEK 
ASISTENTEM 
TRENÉRA ČESKÉ 
REPREZENTACE

Respektovaný profesionální hráč i trenér 

a dlouholetý člen PGAC Jiří Němeček 

se bude podílet na přípravě nejlepších 

českých amatérů.

Hlavním koučem českého reprezentačního týmu zůstá-

vá Keith Williams. Angličanovým asistentem byl v po-

sledních letech ostravský trenér René Pink, kterého na-

hradí Jiří Němeček. Úspěšný hráč a trenér se několikrát 

zúčastnil International Team Championship a často ho 

vídáme na turnajích Pilsner Urquell Czech PGA Tour. Jiří 

Němeček se během své trenérské dráhy intenzivně vě-

nuje práci s mladými golfi sty. Tyto zkušenosti jsou u re-

prezentačního družstva velice užitečné, protože většina 

hráčů i hráček, kteří patří do národního týmu, se věkově 

řadí ještě mezi juniory. 

Jiří Němeček se také podílí na výchově nových profesi-

onálů, kteří se vzdělávají ve Five Star Academy jediného 

českého Master Professional Petra Němce.

Jak je nastavena spolupráce s Keithem Williamsem 

a co bude vaším hlavním úkolem?

Mám na starosti svou skupinu osmi hráčů a pravdě-

podobně 1x měsíčně bude soustředění. U některých 
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kempů bude přítomen Keith Williams a budeme spo-

lečně konzultovat techniku hráčů a snažit se je nasmě-

rovat k jejich zlepšení techniky a výsledků. Spolupráce 

je nastavena na společné bázi a pro mne to znamená 

možnost konzultace technik úderů a rozvíjení vlastních 

vědomostí a dovedností, které bych pak mohl předávat 

dál. Hlavní úkol je stávající hráče ve skupině připravit 

co možná nejlépe, aby mohli být vybráni do repre áčka 

a poté vysíláni na zahraniční turnaje a akce.

Jak bude vypadat příprava reprezentantů? Na co 

se chcete nejvíce zaměřit?

Příprava je vždy individuální, hráči a jejich osobní tre-

néři. My hráčům pouze doporučujeme oblasti zlepšení 

a prostředky, jak toho dosáhnout. Samotný úspěch je 

jen na hráčích samotných. Tato doporučení jim budou 

předávána asi jednou měsíčně při společných soustře-

děních pořádaných ČGF a zároveň bude kontrolován 

jejich zájem a zlepšení těchto doporučení, dříve jim 

předaných. ČGF vynakládá nemalé fi nanční prostřed-

ky a samozřejmě má zájem, aby se neminuly účinkem. 

Proto bude podporovat jen ty hráče, kteří mají zájem 

o spolupráci s programem ČGF.

Většina hráčů je spíše v juniorském věku. Bude 

vaší výhodou, že se dlouhé roky věnujete práci 

s mládeží?

Já doufám, že to výhoda bude a budu moci i na této 

úrovni uplatnit doposud nabytých zkušeností a budu 

přínosem pro ČGF. Je docela zajímavé, že jsem s Kei-

them Williamsem spolupracoval ještě jako amatér, ale 

v roli hráče a ne spolupracovníka, spolutrenéra. ●

Turnaj byl nakonec kvůli problémům s deštěm zkrá-

cen na tři kola. České družstvo ve složení Petr Mrůzek, 

Ondřej Lébl a Lukáš Lizánek se zásluhou výborného vý-

sledku ve třetím kole posunulo na konečné 18. místo. 

Podělilo se o něj s Chorvaty za skóre +17. Na závěr se 

skvěle dařilo zejména Lizánkovi s Léblem. První jmeno-

vaný doslova exceloval a předvedl 67 ran. Ondřej Lébl 

zahrál pouze o jeden úder hůř. Z každého kola se počí-

taly výkony dvou ze tří hráčů. 

Novými šampióny jsou Angličané, kteří vedli od první-

ho do posledního kola. Po dokončeném druhém kole 

měli náskok pouze jedné rány před Francií, ale v zá-

věru opět Ocean Course dokonale ovládli. K vítězství 

jim hodně pomohlo 64 ran Johna Bevana. Angličané 

se mohli těšit i z fi nanční prémie 6 tisíc euro. O druhé 

místo se podělili Skotové a Francouzi, kteří si polepšili 

o 4 500 euro. 

Pořadí:

❱ ❱❱ ❱❱ ❱

NA  INTERNATIONAL TEAM CHAMPIONSHIP SKONČILI ČEŠI OSMNÁCTÍ
V portugalském Vale do Lobo 
vyvrcholilo na začátku prosince 
týmové mistrovství vyučujících 
profesionálů. 

 1. Anglie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(-14)

 2. Skotsko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(-10)

  Francie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(-10)

 18. Česká republika . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (+17)



V sezóně 2009 kraloval i přesto, že nevyhrál ani jeden 

turnaj. Výborně si ale vedl v obou sériích, jichž se účast-

nil. Rok 2010 už Markovi přinesl premiérový triumf 

na Pilsner Urquell Czech PGA Tour, když ovládl ČSOB 

Rendez Vous Golf Classic v Mladé Boleslavi. Z Marka 

Nového spadl balvan dlouhého čekání na první pro-

fesionální vítězství. Až do prvního titulu totiž na Pilsner 

Urquell Czech PGA Tour obsadil šestkrát druhou příčku. 

Prokletí prolomil až v Mladé Boleslavi. 

K celkovému vítězství v národním žebříčku Markovi 

hodně pomohly výsledky na EPD Tour, kde nasbíral té-

měř 7 500 euro. Vzhledem ke svému vytížení na EPD 

Tour se nemohl zúčastnit všech turnajů domácí série, 

ale i tak dokázal na Prize Money získat bezmála o 50 tisíc 

korun více než druhý v pořadí Ondřej Lébl. 

Lébla na druhé místo vynesly zejména skvělé výkony 

ve druhé polovině sezóny. Během ní se mu podařilo 

trpělivou, klidnou a nesmírně konzistentní hrou slavit 

triumfy na dvou turnajích. A oba patřily k vrcholům 

sezóny – Masters v Sokolově a Grand Finále na Kaská-

dě. Právě na Kaskádě se zásluhou vítězství v play-off  

nad Lukášem Tintěrou posunul k celkovému prvenství 

v Pilsner Urquell Czech PGA Tour 2010.

Lukáš Tintěra obsadil v Order of Merit PGAC třetí pozici. 

Profesionál, který změnil před sezónou 2010 svůj sta-

tut z Playing Pro na Teaching Pro, si také sáhl na první 

profesionální titul v kariéře. Tintěra vyhrál v září turnaj 

v Haugschlagu. A nechybělo mnoho, aby zalovoval 

i na Kaskádě. Tintěrovi pomohl i vynikající výsledek 

na Alps Tour, shodou okolností také v Haugschlagu, ale 

na druhém hřišti než se uskutečnil turnaj Pilsner Urquell 

Czech PGA Tour. 

Do ženského pořadí Order of Merit zasáhly v průběhu 

roku tři hráčky. Prvenství patří slovenské člence PGAC 

Zuzaně Kamasové, která vyhrála o téměř 100 tisíc korun 

před Zuzanou Mašínovou. Ta se po změně z Playing Pro 

na Teaching Pro zaměřila více na svou trenérskou práci 

a svou účast na turnajích výrazně omezila. Třetí místo 

patří Editě Nechanické.

 

ORDER OF MERIT PGAC 2010 - MUŽI

 1. NOVÝ Marek   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .439 292

 2. LÉBL Ondřej  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .390 748

 3. TINTĚRA Lukáš  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .301 569

 4. SKOPOVÝ Petr  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .275 884

 5. SKALLE Viktor  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .267 825

 6. NIČ Petr  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .232 802

 7. STANISLAV Jakub  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .186 771

 8. LIZÁNEK Lukáš  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .176 496

 9. MATUŠ Stanislav  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .162 057

 10. SCHOVÁNEK Robert  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .106 823

 11. MRŮZEK Petr  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80 748

 12. JANDA Jakub  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 305

 13. ZEDNÍČEK Jan  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68 664

 14. VELENSKÝ Vladimír  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68 274

 15.  BABICKÝ Alan  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 746

 16. STRACHOTA Květoslav . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60 063

 17. NĚMEČEK Jiří  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59 750

 18. KUČERA Jakub  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59 112

 19. NAVARRO Joaquin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 076

 20. SIKUTTE Jeff   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49 540

 

ORDER OF MERIT PGAC – ženy

 1. KAMASOVÁ Zuzana  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .127 617

 2. MAŠÍNOVÁ Zuzana  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 426

 3. NECHANICKÁ Edita  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 250

Marek Nový obhájil své prvenství v Order of Merit PGAC 2010. Plzeňský profesionál 

vstoupil do české PGA na začátku roku 2009 a hned od prvních startů se zařadil mezi 

absolutní elitu. Své starty dělil mezi Pilsner Urquell Czech PGA Tour a EPD Tour a jako 

Playing Pro se věnoval jen turnajovému golfu. V obou sezónách si zajistil i účast 

na podniku European Tour na Čeladné. 

NÁRODNÍ ŽEBŘÍČEK VYHRÁL NOVÝ, MEZI ŽENAMI KAMASOVÁ



SPILKOVÁ SE TĚŠÍ NA LADIES 
EUROPEAN TOUR
Je jí teprve šestnáct, ale v letošním roce už bude 

hrát Ladies European Tour. Klára Spilková, dvojná-

sobná nejlepší česká golfi stka a členka Golf Clubu 

Erpet Praha si účastnickou kartu pro LET zajisti-

la v Qualifying School na hřištích North a South 

ve španělském La Manga Clubu v závěru prosince. 

Mezi 93 hráčkami skončila na děleném devátém 

místě po výkonech 76, 76, 72, 69 a 72 (+4) a poho-

dlně se dostala mezi třicítku golfi stek, které získaly 

plnohodnotnou kartu pro rok 2011. Navíc se stala 

historicky nejmladší hráčkou, která se kdy do La-

dies European Tour kvalifi kovala a tři dny poté se 

24. prosince rozhodla přestoupit k profesionálům 

a stát se členkou české PGA. 

Už máte turnajový plán sezóny?

Něco mám, ale není to ještě úplné, hlavně turnaje 

Ladies European Tour. První v Maroku na konci břez-

na a pak hned jedu do Španělska, Turecka, Německa 

a na Slovensko. Hrozně se na všechno těším.

Jak se budete připravovat na nadcházející sezó-

nu?

Konečně mám pauzu, takže zatím spíš odpočívám. 

Zimní přípravu začínám v únoru, kdy odjíždím na dva 

týdny do Dubaje. Potom doufám, že se i u nás zlepší 

počasí a budu se moci připravovat i v domácích pod-

mínkách. A před prvním turnajem v Maroku se ještě 

asi na pět dnů odletím rozehrát do Španělska.

Kromě klasického golfového tréninku máte v pří-

pravě určitě i něco jiného...

Chodím cvičit na Zbraslav, navštěvuji psycholožku, 

snažím se hodně rehabilitovat. A pak chodím pocho-

pitelně do školy, naopak tréninky nejsou tak intenzivní 

jako v létě.

Kdo vám bude nosit na turnajích hole?

Mám již konkrétní představu, ale jméno svého caddy-

ho zveřejním až po přípravě ve Španělsku.

Znáte některá hřiště z kalendáře LET?

Neznám ani jedno. Vlastně ne, vždyť se bude hrát 

na Zbraslavi a také Tále na Slovensku jsem už ně-

kolikrát šla. Ale nepovažuji to za hendikep, protože 

každý rok se hřiště mění a myslím, že na tom se sou-

peřkami budeme asi stejně. Já to zatím měla tak, že 

hrát na nových hřištích je nová zkušenost a věřím, že 

tomu tak bude i letos. Určitě ale pro mě bude výho-

dou až se bude hrát na Zbraslavi, na mém domov-

ském hřišti.

Vaše role se změnila. Jako profesionálka budete 

hrát o peníze, budete cítit větší tlak?

Doufám, že ne. Všechny fi nanční věci půjdou až 

do mých 18ti let mimo mě, starat se mi o ně bude 

táta. Hlavně se budu snažit o tom vůbec nepřemýšlet. 

Určitě nebudu pod fi nančním tlakem a doufám, že hra 

bude podobná té, kterou jsem předváděla dosud. Vě-

řím, že bude ještě lepší.

Jste studentkou gymnázia. Jak skloubíte profesio-

nální kariéru se studiem?

Normálně budu chodit do školy. Už teď jsem měla in-

dividuální plán a to bude pokračovat. Mám to už do-

cela zaběhnuté. Když budu delší čas mimo školu, tak 

to zřejmě doženu nějakými konzultacemi. Ve škole mi 

vycházejí velice vstříc. Jsem tam moc spokojená. ●



Kromě Spilkové posílili kategorii Playing Pro tři další 

zajímavá jména. Především úspěšný amatér Martin Pří-

hoda, který v červnu v Čeladné vybojoval domácí titul 

ve hře na jamky a dále Jakub Svoboda (v září 2009 se 

pokoušel uspět v kvalifi kaci na European Tour). Poslední 

je další mladice, sedmnáctiletá Daniela Proroková, která 

dostala vzhledem ke svému věku výjimku a za sebou 

má i start na loňském turnaji Ladies European Tour v Tá-

lích na Slovensku. Tehdy ještě jako amatérka.

Naopak řady Playing Pro opustil Petr Nič s Editou Ne-

chanickou, kteří svůj statut změnili na Teaching Pro.

Ze zajímavých jmen vstoupili do PGAC jako Teaching 

Pro Kanaďan John Horsky, který v minulém roce vyhrál  

dva turnaje Pilsner Urquell Czech PGA Tour. Dále také 

syn Bohuslava Syřištěho Martin a synovec Oldřicha 

Nechanického Rudolf junior. 

Za porušení Etického kodexu profesionála bylo poza-

staveno členství Vladimíru Stejskalovi, který působil 

ve východních Čechách. PGAC opouští Michal Abra-

hám, důvodem ukončení jeho členství bylo neplnění 

základních povinností člena.

Dvaadvacet nově příchozích členů se zařadí do kate-

gorie Apprentice s tím, že v rámci vzdělávacího pro-

gramu PGAC budou v příštích třech letech usilovat 

a o zařazení do kategorie Teaching Pro.

Přehled nových členů Apprentice (Teaching Pro): 

Branko Baláž, Zbyněk Fulín, Vladimír Gregor, Vítězslav 

Holý, John Horsky, Jana Kabelková, Marek Klaus, Mar-

tin Kubricht, Bohuslav Langr, Tomáš Malec, Jan Mergl, 

Filip Mlčoch, Rudolf Nechanický ml., Alan Panec, Lu-

káš Pavelka, Martin Sládek, Denisa Sobotková, Ondřej 

Steinz, Martin Svěntek, Martin Syřiště, Luboš Vávra, Fi-

lip Zavadil

Playing Pro:

Daniela Proroková, Martin Příhoda, Klára Spilková, 

Jakub Svoboda ●

ČLENSKÁ ZÁKLADNA 
PGAC UTĚŠENĚ ROSTE
Na číslo 225 se v úvodu letošního roku vyšplhala členská základna 

české PGA. Největší hvězdou nových členů je bezpochyby teprve 

šestnáctiletá Klára Spilková, dvojnásobná nejlepší amatérská golfi st-

ka České republiky a čerstvá účastnice Ladies European Tour 2011. 

Do české PGA vstoupilo na přelomu roku 26 nových členů, jeden pro-

fesionál má pozastavené členství a jeden PGAC opustil. 

Pro PGA Czech připravil a vydal: Freedrive s.r.o., email: info@freedrive.cz.


